

年輕學者
研究成果獎

曾俊凱

國立臺灣大學財務金融學系暨研究所副教授



代表著作：

- 📖 Yen-Cheng Chang, Pei-Jie Hsiao, Alexander Ljungqvist, and **Kevin Tseng**, 2022, “Testing Disagreement Models”, *The Journal of Finance*, 77(4), 2239-2285.
- 📖 Po-Hsuan Hsu, Dongmei Li, Qin Li, Siew Hong Teoh, and **Kevin Tseng***, 2022, “Valuation of New Trademarks”, *Management Science*, 68(1), 257-279.
- 📖 Yen-Cheng Chang, Minjie Huang, Yu-Siang Su, and **Kevin Tseng**, 2021, “Short-Termist CEO Compensation in Speculative Markets: A Controlled Experiment”, *Contemporary Accounting Research*, 38(3), 2105-2156.

簡評：

以創新性方法，解決財務領域中最困擾的內生性問題，進行嚴謹且明確的因果推論，貢獻卓著。

簡歷：

曾俊凱副教授目前任職於國立臺灣大學管理學院財務金融學系暨研究所，同時為臺大勇源拔萃學者以及管理學院 EMBA 校友菁英學者講座。自美國西北大學凱洛格管理學院取得財務金融博士學位後，曾教授先後在美國堪薩斯大學商學院擔任財務金融助理教授，以及在美國聯邦準備會擔任財務經濟學家。曾教授的研究興趣廣泛，主要致力於因果推論在財務、會計以及經濟領域的應用；曾經發表於頂尖期刊的研究領域包含無形資產、資產定價、訊息揭露、科技創新、公司理財以及行為經濟學；曾經發表的頂尖期刊包含 *The Journal of Finance*、*Journal of Accounting and Economics*、*Management Science*、*Journal of Financial and Quantitative Analysis*、*Contemporary Accounting Research*、*Journal of Economics and Management Strategy*。曾教授在 2015 年獲得 WFA 傑出博士生論文獎，在 2022 年獲得科技部（現國科會）傑出研究獎。

代表作簡介：

本代表作提出資產定價中投資人意見分歧之因果證據。資產定價作為財務經濟學的核心領域，以投資人意見分歧為基礎的理論模型可以有效地解釋投資人過度交易、資產泡沫化、股價崩跌等重要現象。然而，學術界尚未有能夠認定因果關係的證據。本文創新地利用美國證交會規定上市公司財務報表必須上網公告的政策來進行一個自然實驗，研究發現此政策導致投資人意見分歧降低，並進一步減少股價泡沫及崩跌風險。此外，與理論模型預測相符，實證結果集中在有賣空限制及投資人過度樂觀的股票。本文的貢獻為首次在單一的研究設計下，同時提供意見分歧模型所有核心預測的因果證據，有助於業界或政策制定者在處理過度交易、資產泡沫化、股價崩跌等議題時完整的學理依據。

得獎感言：

我非常榮幸能夠獲得中央研究院年輕學者研究成果獎，感謝中央研究院以及評審委員們的肯定。感謝研究合作夥伴們不分晝夜地努力，不僅讓論文更臻完美，也讓研究的過程充滿樂趣。感謝爸媽、哥哥、親戚和朋友們的支持鼓勵。感謝臺灣大學以及學術界的師長、同儕、和學生們，我在你們身上學習到許多寶貴的知識並體會到從事研究的樂趣。我會繼續努力，期望未來能夠在研究上有更多的進展與突破。